

# Ленинский путь.

Газета Топкинского РК ВКП(б), РИНа и Райпрофсовета Запсибирии  
№ 107 (454) ВОСКРЕСЕНИЕ, 24 НОЯБРЯ, 1935 ГОДА Цена 5 коп.

## Организовать большевистскую подготовку к севу

### Делегаты районного слета за работой

Ударники колхоза им. Урицкого, Глубокинского с-совета, вернувшись со второго районного слета, с большим энтузиазмом взялись за работу. Доярки Сусликова Нелагая и Пархомцева Мария взяли на себя обязательство, работая по-стахановски, увеличить уход молока в два раза, сохранить молодняк на 100 проц.

Председатель колхоза т. Завьялов сразу же развернул работу по подготовке к весенне-посевной, он дал задания каждому бригадиру животноводческой бригады и старшему кузенцу Гоигорьеву собрать весь инвентарь и отремонтировать полностью. Хозяйственнику Чебаткову дано задание весь семенной материал отсортировать к 1 декабря и приступить к проверке семян на всхожесть. Задания выполняются.

Зав. хатой-лабораторией т. Бойцов, приехав со слета, на второй же день приступил к снегозадержанию. За один день задержали снега на площади 10 га, на посевах озимой пшеницы, проводится снегозадержание и на озимой ржи. Бойцовым организована агротехника при хате-лаборатории.

18 ноября, в красном уголке молочно-товарной фермы проведено заседание правления. Перед началом заседания завели новый патефон, привезенный со слета в приему работникам МТФ.

Колхозники прослушали планстинку "Речь тов. Калинина о севе". Заседание прошло при активном участии животноводческой бригады, партийно-комсомольского актива и депутатской группы. Присутствовало более 50 человек.

Первым вопросом стояла проработка письма тов. Эйхе. После тов.

Завьялов рассказал колхозникам о прекрасных экспонатах сельскохозяйственной выставки, о жизни колхоза "Пролетарская победа" — настоящего зажиточного колхозогиганта, имеющего племенных чистокровных лошадей, свою мельницу, водопровод, электричество.

На заседании вынесено решение развернуть борьбу за высокий урожай, провести снегозадержание на площади 50 гектар, собрать золы на 5 га, куриного помета на 3 га, вывезти навоза на 30 га, провести яровизацию на 1 га, мульчирование на 15 га, сверхранний сев на 30 гектарах, своеевременно отремонтировать весь с-х инвентарь, составить точный план подготовки к весеннему севу.

По окончании заседания т. Завьялов вручил премии от второго районного слета лучшим ударникам колхоза.

А. Степанова.

### Краевой слет трактористов и комбайнеров-держателей переходящих мандатов

Вечернее заседание слета 16 ноября было занято секционной работой. Работали: секция по эксплуатации тракторов, эксплуатации и уходу за комбайнами, по ремонту тракторов и агротехника.

Участники слета под руководством специалистов обменялись опытом работ. Обсудили вопросы технического порядка.

На утреннем заседании 17 ноября развернулись прения по докладу т. Колотилова. В прениях выступило больше 20 делегатов. Знатный бригадир тракторного отряда Табунской МТС Н-Киевского района Антон Самобочий рассказал слету о том, как он добился блестящих показателей в работе и взял обязательство в 1936 году дать 1200 га на трактор.

Лучший тракторист Кулундинской МТС Токаренко сказал: задачу овладеть переходящими мандатами я поставил еще, когда учился на курсах и овладел техникой трактора на отлично, эту задачу я выполнил, переходящий мандат я получил в первую пятницу марта и удержал его до конца мая, выработка на трактор 1044 га, а средняя выработка в отряде — 714 га. Успеха мы вместе с моим смеником т. Шиятым добились на основе социалистического соревнования и овладения техникой машин. Сейчас наша МТС нас посыпает в краевую школу тракторных бригадиров. Если мне придется работать бригадиром, я добьюсь в своем отряде не меньше тысячи га на трактор.

Кроме того, на утреннем заседании слета выступил заместитель заведывающего КрайЗУ т. Мирченко, директор Новосибирского зерновреста т. Прокофьев. В своих выступлениях они особо заостри-

ли внимание слета на ремонте машин, на качестве работы, на подготовке кадров и проведения сезона 1936 года в 8-10 дней. Возможности в этом есть, — говорит т. Прокофьев, — хозяйство совхозов имеет высокую техническую оснащенность. Нужно только овладеть техникой, мобилизовать всю массу рабочих на полное использование каждой машины.

После окончания прений, на вечернем заседании 17 ноября принял обращение ко всем трактористам и комбайнерам, колхозникам и рабочим совхозов края. Затем заслушивался отчет мандатной комиссии. После доклада мандатной комиссии заведывающий сельхозотдела Крайкома партии тов. Колотилов от имени жюри объявляет о премиях, присужденных лучшим из лучших. Громом аплодисментов слет встречает сообщение о премировании легковым автомобилем Антона Самобочего — бригадира тракторного отряда Табунской МТС Н-Киевского района. Премируются также легковыми автомобилями директор Славгородской МТС т. Бордюгов и инженер Прокофьевского Зерносовхоза т. Романов, сумевшие правильно организовать работу тракторных парков.

Знатный тракторист Лосихинской МТС Стюфляев премирован баллом. Многие трактористы и комбайнеры получили велосипеды, часы, ружья, фотоаппараты. Трактористка Немецкого района Берг премирована швейной машиной. Ряд держателей переходящих мандатов премирован поездками на Стальнский и Челябинский тракторные заводы и Стальнский металлургический завод. Директор Коченевской МТС т. Ахоньков, пер-

ый в крае отставший от дотации и явившийся инициатором движения награжден грамотой Крайисполкома.

Перед закрытием слета с заключительной речью выступил председатель Крайисполкома т. Грязинский. Слет послал приветственные телеграммы т. т. Калинину, Ворошилову, Эйхе, Грязинскому, Чернову, Калмановичу, "Крестьянской газете" и Алексею Стаханову.

Запсибтасс.

### ТОРГОВАТЬ КУЛЬТУРНО И ОРГАНИЗОВАНО

По указаниям партии и правительства, колхозный базар должен быть образцовым, где бы приезжающие могли продать сельхозпродукты на столах, ларьках, имели возможность погреться и закусить в культурной обстановке.

Базар должен иметь целую сеть ларьков, мастерских по ремонту обуви, чайных, магазинов с полным ассортиментом необходимых товаров, начиная с готового платья и кончая предметами домашнего обихода.

Продвижение товаров потребителя, удовлетворение полного спроса потребителя — вот задача, которую ставят товарищ Сталин перед торгующими организациями.

Далеко не так обстоит дело на нашем базаре. Десять торгующих организаций имеют только 11 ларьков и магазинов. РайОРС, артель "Труд", "Сельхознабжение" совершенно не участвуют во встречной торговле. Сибторг и артель им. Сталина, хотя и имеют ларьки, но в них, кроме старого железа и по ломанных игрушек, ничего нет. Все,

### ИЗВЕЩЕНИЕ

7 декабря 1935 года, в 12 часов дня, в помещении Дома Красной армии созывается очередное общерайонное партийное собрание

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1) О политико-воспитательной и культурной работе (донладчин т. Суровцев).

Явка членам и кандидатам на данное собрание обязательна

Бюро Райкома ВКП(б).

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

о ходе выполнения плана мобилизации средств в разрезе с-советов за IV кв. на 20XI-1935 г.

Написование с-советов	Всего напис.	Вып. по займу	Фамилии пред. с-советов
Комотовский	80	37	Вадуро
Усть-Сосновский	75	48	Гололобов
Соломинский	71	62	Барышев
Лукояновский	68	96	Колотинец
Зарубинский	67	38	Колчигин
О-Гриевский	60	46	Михайлов
Калуйский	57	24	Лысенок
Черемичинский	50	30	Галков
Глубокинский	50	18	Ротов
Шишинский	48	43	Серов
Юревский	41	19	Ходаков
Хорошеборский	39	15	Пролетарская
Топкинский	33	14	Мязигов
Пинильский	27	6	Пастухов
Целинский	22	12	Новиков

Зав. райфо Сулягин.

### Плетнева собрала более 1500 р. вкладов

Выездная редакция газеты "Ленинский путь" и президиум Усть-Сосновского с-совета послали в Черемичинский с-совет для помощи и передачи опыта в мобилизации средств лучших ударников Опарину и Плетневу, которые в своем с-совете сумели организовать актив женщин на борьбу за выполнение финансового плана.

Плетнева и Опарина сразу взялись за работу. Одна Плетнева в течение декады сумела собрать вкладов в сберкассе свыше 1500 рублей.

### Расчитались по займу

Колхозницы села Черемичинко Плотникова, Литвинова, Леоненко и Чернова на женском с-совете взяли обязательство расчитаться по займу. Свое обязательство они выполнили — деньги за заем внесены полностью.

По указаниям партии и правительства, колхозный базар должен быть образцовым, где бы приезжающие могли продать сельхозпродукты на столах, ларьках, имели возможность погреться и закусить в культурной обстановке.

Базар должен иметь целую сеть ларьков, мастерских по ремонту обуви, чайных, магазинов с полным ассортиментом необходимых товаров, начиная с готового платья и кончая предметами домашнего обихода.

Продвижение товаров потребителя, удовлетворение полного спроса потребителя — вот задача, которую ставят товарищ Сталин перед торгующими организациями.

Далеко не так обстоит дело на нашем базаре. Десять торгующих организаций имеют только 11 ларьков и магазинов. РайОРС, артель "Труд", "Сельхознабжение" совершенно не участвуют во встречной торговле. Сибторг и артель им. Сталина, хотя и имеют ларьки, но в них, кроме старого железа и по ломанных игрушек, ничего нет. Все,

Витч

# ПОЛИТИКО-МАССОВУЮ РАБОТУ НАДО ОРГАНИЗОВАТЬ ВО ВСЕХ ИЗБАХ-ЧИТАЛЬНЯХ И КРАСНЫХ УГОЛКАХ

## Молодежи негде проводить массово-политическую работу

Красный уголок и клуб при колхозе "Новый быт" Пинигинского с-совета не работают. Зав. красным уголком и клубом Теплов не старается привлечь молодежь. Уголок открылся часа на 2 в сутки, а после Теплов уходит домой.

## Не организуют политзанятий

Партийная и комсомольская организации колхоза им. Ленина Топининского с-совета не организуют политзанятий. Парторг Алексанин не интересуется, чем заняты партийцы, а комсорг Тимофеев не знает, сколько у него комсомольцев. Собраний с комсомольцами не проводит. В деревне до сих

В клубе и красном уголке не организованы игры и танцы, не проводятся политлитки и моложе вынуждена бродить по квартирам и проводить неорганизованные вечеринки.

Очевидец

пор не организован пионеротряд. Тимофеев и Алексанин заняты только сбором членских взносов и никакой работы не развертывают.

Райком комсомола в течение двух месяцев ни разу не проверил работу комсомольской ячейки.

Селькор.

## Красный уголок на замке

В колхозе им. Яковлева, Колотовского с-совета, работой красного уголка никто не интересуется. Пред. колхоза Ницук прямо заявляет, что ему красный уголок не нужен. Красный уголок не обеспечен дровами и освещением.

Комсорг колхоза закупил для красного уголка шахматы, книги, краски и бумагу для выпуска стенных газет на сумму 79 руб., но колхоз оплатить счет отказался.

В красном уголке работать не возможно.

А. А.

## Комсорг Бобренев показывает плохой пример

Комсорг деревни Колотовка Бобренев никакой воспитательной работы среди молодежи не ведет. Сам он является плохим примером, он систематически пьянствует и сквернословит. Деревне нужен хороший комсорг, который бы мог по настояющему развернуть воспитательную работу с молодежью.

Кофунова, Пономарева.

## Постановку пьесы сорвали

В клубе колхоза им. Крупской Ципинского с-совета, по инициативе селькора Чекко, была организована постановка пьесы "Возвращение".

Во время хода первого действия в клуб явились пьяные колхозники Ляпин и Кузнецов, они начали сквернословить, хулиганить и прервали постановку пьесы. Выскочив на сцену, Ляпин стал оскорблять собравшихся и грозить т. Чекко.

## Воспитание детей доверено алкоголику

Учитель Пинигинской школы как там есть сторожиха. Пред. с-совета Пастухов мирится с этими безобразиями, воспитание детей доверено алкоголику.

Сергеев.

Члены клубного совета Кузнецова, Косованова и Журбала не организовали порядка в клубе и ушли пьянствовать. Большинство посетителей явилось в пьяном виде.

Постановка была сорвана, получилось сплошное безобразие. Партизан Кузьменко пытался побить учителя Киреччука, всячески его оскорбляя.

И.

## Почтовую связь в районе сделаем образцовой

В Всесоюзный конкурс соревнования советов включен конкурс на лучшее почтовое предприятие по доставке печати. Совнарком СССР своим постановлением "О мероприятиях по улучшению связи" обязал советские органы на местах принимать активное участие в работе связи и улучшать качество ее работы.

Однако, несмотря на огромное хозяйственно-политическое значение связи, многие руководители с-советов, колхозов, МТС и совхозов в нашем районе эти решения явно игнорируют.

На Хорошеборского с-совета в Шишино почта курсирует с большим нарушением контрольных сроков (в октябре два случая), пред. колхоза им. Калинина т. Скибина и пред. с-совета т. Пролетарская

не интересуются вопросами связи и продвижения боль-

шевистской печати в масле. Не виновны в этом руководители почтовых агентств, как т. т. Гаврилов—Цепино, Пушкин—Хорошеборка и Елинов—Глубокое, но лучше дело обстоит в Зарубинском с-совете, где также имеются случаи невыезда за почтой в Шишино.

Для доставки и распространения печати в колхозах выделяют людей с физическими недостатками или малолетних—тех, кто не может работать в колхозе. Особенно в этом проявляли себя руководители колхозов "12 лет октября", "Комбайн" и "Комсомолец". Пред. колхоза "9 января" и многие другие снимают с должности письмоносцев и переводят на другие хозяйствственные работы без ведома работника связи.

Эти люди стали на путь дезорганизации работы связи вместо оказания повседневной помощи в налаживании работы связи.

Секции связи при с-советах проявили исключительную бездеятель-

## Куда ведет плохое руководство

В колхозе "Первое мая" скотный двор не отремонтирован, ясли нет и корм бросают прямо под ноги. В таком же положении и конный двор. Лошади стоят в грязных испачканных пригонах, жеребята в открытом пригоне. Свинопак занят коровами, а свиньи бродят где попало.

В бригадах отсутствует дисциплина. Колхозники выходят из работы не раньше 12 час. дня. Бригадир Исаев и Грехов вместо того, чтобы показать пример, сами отказываются от работы. Правление видит все недостатки, но меры не принимает, пред. колхоза занялся пьянкой. Куда ведет такое руководство?

Возмож.

## Каждая свиная шкурка должна быть сдана государству

Наступил сезон забоя свиней. В связи с этим встает задача добиться полной сдачи государству свиных шкур, в которых нуждается обувная промышленность. Несмотря на то что Западная Сибирь по сдаче свиных шкур находится в прорыве, у нас и сейчас на этом участке улучшения не чувствуется. Большинство организаций и отдельных жителей Топок и деревень продолжают портить свиные шкурки, ошпаривая и опаливая свиней после забоя. Примером могут служить: артель "Труд", столовая — кафетерий "Трудовое знамя" Зарубинского с-совета в целом ряд других, которые при забое свиней спаливают их и портят сырье, отнимая у страны тысячи пар обуви. Забой свиней все еще производится по дворам, а не на боенских площадках.

Порчу ценного сырья надо прекратить.

Рогулин.

## Не создают условий учителям

Занятия в симановской школе, проходят нормально, охват и посещаемость детей 100-процентная. Школа обеспечена всеми необходимыми учебниками, для детей организованы горячие завтраки.

Плохо только то, что ни с-совет, ни колхоз не заботятся о школе и учителях. Школа не обеспечена теплом, учителя не получают необходимых продуктов и керосина. Пред. колхоза Фирсов не заботится о том, чтобы создать для учителей нормальные условия.

Толначев

## За что получает зарплату Смелый?

На ферме № 3 совхоза 316 работает Смелый Иван, который по договору должен работать в совхозе на своей лошади. Фактически Смелый работает не для совхоза, а для себя, он ездит на базар, скучает лошадей, спекулирует и за это получает зарплату. Накопленное для своей лошади сено Смелый продает на базаре, а лошадь кормит совхозным сеном.

Зав. фермой Сергеев и его заместитель Голубков доверили Смелому охрану социалистического хозяйства.

Закусилов.

## Марцинкевич портит ценное сырье

Член Пинигинского с-совета Марцинкевич, зная правительственные постановления о сохранении свиных шкурок и сдаче их государству, не выполняет этого постановления. Заколов почему свою свинью, Марцинкевич опалил ее и испортил шкуру. Председатель с-совета Пастухов не следит за выполнением постановления правительства и ценное сырье горится.

Знающий.

## СельПО срывает хлебозакуп

В колхозе "Память Ленина", Шишинского с-совета, хлебозакуп прошел хорошо. Колхозники добровольно запродали по два килограмма 102 грамма хлеба с каждого трудодня. Колхозники Трофимов и Стрелков продали по 7 с лишним центнеров, Ренюк, Глебов и Прокофьев по 8 центнеров, Трофимов, Пензак, Опарин и Бобренев по 9 центнеров, Быков запродаил 10 центнеров, Ганчук—12, а всего продано 300 центнеров. После вывозки этого хлеба колхозники доподлинно сдали шесть центнеров 72 килограмма.

По заключенным договорам сельПО должно отоваривать хлебосытчиков, но это обязательство не выполнено, отоваривание колхозников не налажено. Колхозники не могут получить даже самого необходимого—керосину. У них нет возможности в свободные вечера почитать книги и газеты. О других товарах и говядине не приходится, их совершенно нет. Такое безответственное отношение к отовариванию колхозников дает толчок к вывозу хлеба на рынок. Нужно заставить сельПО забросить в колхоз все необходимые товары.

Ганчук.

## По следам заметок

По опубликованной заметке в газете "Ленинский путь", под заголовком "Связь продолжает работать плохо", факт подтвержден, виновный в недоставке корреспонденций тов. Сапожников с работы снят.

Нач. РОС—Шапошников

По неопубликованной заметке, под заголовком "Потеряли мясо", факт подтвержден, утерянное мясо 23 кг отнесли за счет Рудова С. С. и Сидорова Г. Д.

Пред. Пинигинского с-совета ПАСТУХОВ.

Отв. редактор М. КРОХИН

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Конторе "Сбербанка" требуются опытные бухгалтеры и статистики. Условия по соглашению.

1-2

Райлит 705. тиц. "Лен. путь" Тир 4000